

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Melyben: Vidéken:
 Egy óra 30.000 K Egy óra 36.000 K
 Hét óra 90.000 K Hét óra 108.000 K
 Egy év 1200 K vasár és ünnepnap 2000 K

Feladvány szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

Bethlen áll, Briand bukott

Akik a miniszterelnök genfi utjától azt várták, hogy onnan bukottan érkeznek haza, azokat súlyos csalódás érte. Ezek a körök, akik krokodilus körmöket hullajtva aggódtak minden alap nélkül hazánk szuverenitásáért, amikor Bethlen István a pénzügyi rekonstrukció nagy művét megindította most önállóságunk sérelmére is örömmel tapsoltak volna, ha azt a kormánybuktatás, amit belső aknamunkájukkal elvégezni nem tudtak. Franciaország miniszterelnöke, Briand idézte volna elő. Ezzel szemben az események úgy következtek be, hogy Bethlen István győzött, kormányelnöki állásában rendületlenül áll és Briand, miközben a magyar miniszterelnök parlamentünkben beszámolója készült a francia katasztrófális pénzügyi események miatt megbukott. Most a politikai negatívok felhasználása árán is olyan kormány összehozásán fáradozik, amely Franciaországot esetleg kivézetni abból a válságból, ahová pénzügyei zuhant. Amik Briand így retablirozzon lázasan keres munkatársakat Herriot-tól Cailleaux-on keresztül egész a túló nacionalista Poincaré-ig s azon tőri a fejét, hogy miként indíthatná meg Franciaország gazdasági és pénzügyi szanálását, azalatt gróf Bethlen István arról számolt be a magyar parlamentben, hogy a francia politikusok által Trianonban tönk szélére juttatott magyar nemzet kiheverte a legnehezebb csapásokat, kormánya sikerrel bevégezte a szanálási akciót, aminek eredményét a népszövetség pénzügyi bizottsága az alábbi négy pontban alapította meg egyhangulag: 1. Magyarország költségvetése egészséges alapon áll és egyensulya biztosítva van. 2. valutája stabil alapon nyugszik. 3. habár vannak az országban gazdasági nehézségek s kénytelen ezekkel megküzdeni, ezek nem olyan természetűek, amelyek a pénz stabilitását és a költségvetés egyensulyát veszélyeztetnék. 4. Magyarország a vállalt pénzügyi és közigazgatási reformokat programszerűen keresztülvitte. Ime így fest a kitűnő bizonyítvány, amit egy illetékes nemzetközi fórum állított ki arról a munkáról, amelyet gróf Bethlen István indított meg. Adódik, hogy párhuzamot vonunk a letiprásából meglepődött Magyarországgal és a győzelmében fuldokló Franciaország pénzügyei, közállapota és politikája között. Amikor Bethlen jött öt évvel ezelőtt, nagy politikai koncepciót hozott magával. Neki-erős parlamenti pártra és dolgos munkatársakra volt szüksége. Emlékeztet, hogy úgy járta végig az ország nagy városait,

mint annakidején Kossuth Lajos, de ő nem katonát, hanem politikai megértést kért a magyar nemzetől, hogy ennek britokában boldogulást nyújtasson ellenszolgáltatásul. Így terem tődött meg az az erős kormánypárt, amelyik lehetővé teszi Bethlen számára az alkotó munkát. Egy ilyen pártnak hiányával van Briand, aki a francia pártok széles skáláján, apró töredékek megnyerésével tud csak hosszú idő óta kormányozni. Ennek során nem Briand hibájából,

hanem az általános francia politikától folyólag romlik egyre veszedelmesebben a francia frank, amelyet zuhanásában az ilyen politikai atmoszféra közepette megállítani még olyan zseniális politikus, mint Briand sem lesz képes. Ime az ilyen összehasonlítások után láthatjuk valójában, hogy mit ér Magyarországnak, ha szilárd lábat tud verni politikájában egy olyan átfogó elme, mint amilyennek gróf Bethlen István a birtokosa.

Negyvenhat község választotta egyszerre diszpolgárává gróf Bethlen Istvánt.

Budapest, június 18. A fehérgyarmati és gyöngyösi választókerületek községeinek, Surányi Ferenc és Gál Endre nemzetgyűlési képviselők kerületeninek 46 községe lelkedéssel diszpolgárává választotta Bethlen István gróf miniszterelnököt és a diszpolgári oklevelet a jövő hét esztörtökön nagy küldöttség fogja át-

nyújtani Budapesten a miniszterelnöknek és a küldöttség szónokai ki fogják fejezi a kormányelnök és a kormány iránt érzett szeretetüket, nagyrabecsülésüket és ragaszkodásukat. Fehérgyarmat kerületének 17 községe Gál Endrét is diszpolgárává választotta.

A kormány a forgalmi adó leszállítását tervezi.

Budapest, június 18. Megbízható helyről vett értesülésünk szerint a kormány azzal a gondolattal foglalkozik, hogy a forgalmi adó leszállítása útján az összes fogyasztási cikkek olcsóbbodását érje el. A kormány meg fogja várni ennek a félévnek

eredményeit, hogy így láthassa, milyen jövedelmeket juttatnak az egyes adók az államnak. Ha az egyes adók további kiépítése meghozza a kívánt eredményeket, így elsősorban az antiszociális adók leépítését fogják szorgalmazni.

NEMZETGYÜLÉS.

Csendesen folyik a nyugdíjvalorizáció tárgyalása.

Budapest, június 18. A nemzetgyűlés mai ülésén Klébelsberg kultuszminiszter benyújtotta a természetudományok fejlesztéséről szóló javaslatot.

A nyugdíjvalorizációs javaslatához elsőnek Fröhvirth Mátyás szólalt fel. A javaslatban megállapított 30 százalékos arányszámot fel kell emelni. A javaslatot általánosságban elfogadja. Határozati javaslatot nyújt be a magántisztviselők nyugdíjnyelnek szabályozására.

Esztergályos János a szociáldemokrata párt nevében arra kérte a pénzügyminisztert, hogy vona vissza a javaslatot, mert az élet felelne meg az élet követelményeinek.

Wolff Károly felszólalásában kifejezte, hogy meg kell oldani a hadikölcsön árva vagyon valorizációjának kérdését is. Kívánatosnak tartja, hogy az arányszám megállapításánál ne csak a vagyon, hanem a jövedel-

mezőséget is figyelembe vessék. A javaslatot általánosságban elfogadja.

Szilágyi Lajos szerint a javaslat minden szociális érzéket nélkülöz és az erősebb védelmére kél. A javaslatot nem fogadja el.

Ezután az elnök javaslatára a Ház úgy határozott, hogy legközelebbi ülését holnap tartja, a mai napirenddel.

Az ülés 2 órákor végződött.

A nemzetgyűlés emlékiratot nyújt át Smithnek.

Budapest, június 18. Szombaton délután pártközi értekezlet lesz Szeitovszky házelnök vezetésével. Ezen az értekezleten az elnök előterjesztést tesz arra, hogy a nemzetgyűlés Smith fő, biztos érdemeinek elismerésül díszes emlékiratot nyújtson át neki.

II. Rákóczi Ferenc karóját felajánlották Horthy kormányzónak.

Budapest, jun. 18. A vitézi rend új tagjait e hó 20-án délelőtt 9 órákor kezdődő hagyományos ünnepségek keretében avatja fel a kormányzó a Margitszigeti sportpályán. Az ünnepély kezdetét a kormányzó érkezése után harsonaszó jelzi. Az avatási szertartás a különböző felekezetek lelkészeinek hálaadó imájával kezdődik, majd Kiss Etelka felajánlja a kormányzónak azt az eredeti díszkardot, amelyet II. Rákóczi Ferenc fejedelem XIV. Lajos francia királytól kapott ajándékba. A kormányzó beszéde után vitéz igmandi Hegyessi Géza vitézi törzskapitány felolvassa a felavatandók névsorát, akik esküt tesznek, mire a kormányzó vitézzé üti őket. Az ünnepély a Ludovika hallgatók és a cser, korszakok díszmenetével végződik.

A pénzügyminiszter diszebéde a távozó pénzügyi biztosok tiszteletére.

Budapest, június 18. Bud János pénzügyminiszter ma délután 2 órákor a Hungaria szállóban Henry Charron a népszövetségi főmegbízotti hivatalnak holnap távozó tisztviselője tiszteletére dejeuner adott, amelyen Charron kívül részt vett Bethlen István gróf miniszterelnök, Vass József képviselő, Walkó Lajos kereskedelmi miniszter, Smith Jeremiás főbiztos, Siemann Henrik Artur a Nemzeti Bank tanácsadója, Vértessy Sándor, Vargha Imre és Szabó Alajos államtitkárok, Tyler, Sir Williams Goode, Livio Licen, Havas Jenő, iklódi Szabó Andor és Jakab Oszkár miniszteri tanácsosok, Derner Aurél osztálytanácsos, Eperjessy Sándor miniszteri titkár és királyfi Lukács György a főmegbízott titkára.

Diákok ismét tüntetnek Romániában.

Bukarest, június 18. Egy kisebb diákcsoport tüntetést rendezett az utcákon. A tüntetők Calea Victoriei-én bevették a Lumea című heti folyóirat szerkesztőségének ablakait és néhány üzlet kirakatait. A tüntetőket, akik antiszemita jelszavakat kiabáltak, a rendőrség szétoszlatta. Egy csoport azonban a zsinagoga elé vonult és annak valmennyi ablakát bezúzta.

Kitűnő
 Irod. fehérember
 Frank Edénél

A kecskeméti gazdák Debrecenbe érkeztek a város megtekintésére.

Fogadtatás az állomáson. — Baltazár püspök a Nagytemplom ajtajában fogadta a vendégeket. — Társas vacsora a Nagyerdőn.

Ma a Hortobágyra rándulnak ki.

A kecskeméti gazdatársadalom 52 vezető egyénisége tegnap délután 4 órakor Debrecenbe érkezett a város gazdasági viszonyainak tanulmányozására. Az állomáson a debreceni gazdatársadalom vezetői fogadták a kecskeméti vendégeket, akiket a városi tanács, a város közönsége és a Gazdasági Egyesület nevében Zöld József tanácsnok üdvözölt. Az üdvözlésért dr. Kiss János ny. kuriai bíró, a kecskeméti Gazdasági Egyesület elnöke s a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági kamara alelnöke mondott köszönetet, ki ezen találkozásiól a magyar mezőgazdák szoros összetartását s a gazdatársadalom megerősödését reméli.

A vendégek az állomásról a debreceni gazdatársak által felajánlott szállásokra tértek. Ezután a Polgári és Gazdakörben gyűltek össze találkozóra. Itt Balogh István üdvözölte a vendégeket, akiknek nevében most dr. Nagy Mihály ügyvéd, földbirtokos válaszolt.

A körből a helybeliekkel mintegy 120 főre szaporodott társaság a nagytemplomba vonult, melynek ajtajában dr. Baltazár Dezső püspök fogadta a vendégeket. A püspök rámutatott a templom nagy multjára, a hozzá fűződő nemes hagyományokra melyek mindig a felekezeti békeesség ápolását hirdették. Régebben ideális volt a helyzet e téren, a felekezetek kölcsönös békében éltek s a reformáció bevonulásakor a lakosok könnyezve kísérték ki a távozó franciskánus barátokat.

A vendégekre mely benyomást tett a nagyszerű monumentum. Innen a kollégiumba mentek, azt végig járták s megnézték a kollégiumi könyvtár ritkaságait.

Majd a városi múzeumot tekintették meg, hol Zoltai Lajos és dr. Eesedi István kalauzolták őket.

Ezután a nagyerdei klinikai telepre vonultak ki.

Este a polgári lövölde helyiségében társas vacsora volt, melyen megjelent dr. Hadházy Zsigmond főispán, Zöld József városi tanácsnok, Surgóh Jenő gazdasági főfelügyelő, dr. Rácz Lajos mezőgazdasági kamarai igazgató, Jóna István, Eklé József, Balogh István s a gazdatársadalom számos vezető tagja.

A kellemes hangulatban lefolyó vacsorán az első felköszöntőt dr. Hadházy Zsigmond főispán mondta, aki Horty Miklós kormányzót köszöntötte fel.

Dr. Kiss János a város közönségére, Zöld József a kecskeméti vendégekre, dr. Nyul Pál dr. Hadházy főispánra és a város vezetőire, Jóna István a kecskeméti gazdasági egyesültre mondottak felköszöntőket.

Dr. Eesedi István hortobágyi nota

szerezvényéből mutatott be néhány gyönyörű darabot. A dalokat Süttő Zoltán énekelte.

A vendégek ma hajnalban a Hor-

A kormányzó születésnapját megünnepelte Debrecen.

Zenés ébresztő. — Isteni tisztelet a nagytemplomban.

Debrecen város hivatalos hatóságai és a lakosság impozáns keretek között ünnepelték meg tegnap Horty Miklós kormányzó születésnapját. Reggel fél 7 órakor a katonazenekar zenés ébresztőt adott.

Délelőtt 11 órakor a nagytemplomban ünnepi istentisztelet volt, melyen megjelentek a katonai és polgári előkelőségek. A padsorokban láttuk vitéz László Miklós tábornokot, dr. Hadházy Zsigmond főispánt, dr. Magoss György polgármestert és még számos előkelőséget.

Az istentiszteletet a katonazenekar nyitotta meg, majd dr. Baltazár Dezső püspök jelent meg a szószékben és mély gondolatokban gazdag,

tobágyra rándulnak ki, honnan ma este térnek vissza.

A kecskemétiiek között jöttek Dr. Nagy Mihály, dr. Kiss János, Marialaky Kálmán gazd. egy. titkár, dr. Nyul Tóth Pál kulturtanácsnok, Füredi Lajos, Garzó Sándor tanácsnokok, Garzó Lajos rendőrfőtanácsos, dr. Egri Ferenc h. pénzügyigazgató, dr. Kiss György árvaszéki h. elnök, dr. Pozsgay Endre városi tiszti főorvos, dr. Szabó Kálmán muzeumőr és számos vezető kecskeméti gazda.

gyönyörű imádságot mondott.

A házakon nemzeti színű zászlók lengtek.

A Pavillon lakatya udvarán ünnepélyes tábormise volt, amelyen a polgári hatóságok is képviseltették magukat.

A tábormisében a helyőrség összes alakulatai részt vettek. Déliben a tiszti étkezdében díszvendég volt.

Budapest, június 18. Ma délelőtt a kormányzó születésnapja alkalmából katonai díszszemle volt a vérmezőn, amely tábormisével kezdődött s a Himnusz és a Hírszékgyeléléssel és díszfelvonulással végződött.

A szépen fejlődő női ipariskola az évzáró vizsga keretében kiállítást rendez.

A kereskedelmi miniszter megszigorította a vizsgát, melyet most nagy ünnepélyességgel tartanak meg.

A városi női ipariskola ez évi vizsgálatát a jelen iskolai évtől kezdve a szokottnál nagyobb ünnepélyességgel tartatják meg. A kereskedelmi miniszter az összes női ipariskolákat egységesen szervezte meg, ennek folyománya képen az utolsó évfolyam záróvizsgálatát is egységesen rendezte.

E szerint a záróvizsgálatot megelőzően a III. osztály osztályvizsgálatot tesz, ennek megtörténte után két napig tartó zárthelyi munka és írásbeli vizsgálatot, mely utóbbinak elhírálására egy hattagú vizsgáló bizottság van alakítva, melynek elnöke a miniszter kiküldötte, az intézet igazgatója, az osztály főnöke, egy tantestületi képviselő, a fenntartó testület kiküldötte és egy a miniszter által kineve-

zett külső iparos tag. Ez a bizottság bírálja el a zárthelyi dolgozatokat s ennek az elbírálásnak alapján állítatnak ki a munkakönyv váltására jogosító végbizonyítványok. Ennek a bizottságnak munkája a f. isk. évben f. hó 21-én lesz Ferenczy Emil min. tan. iparokt. főigazgató elnökelete alatt. Az iskola I. és II. osztályának évvégi vizsgálatát f. hó 22-én tartjuk meg. A III. osztály évvégi osztályvizsgálatát már f. hó 14-én, zárthelyi írásbeli vizsgálatát f. hó 15. és 16-án már megtartották.

A vizsgálatok tartama alatt az iskola az évközben végzett kézimunkákból és rajzokból kiállítást rendez, mely f. hó 20-án kezdődik és 23-án záródik. Erre a kiállításra felhívjuk

az iskola iránt érdeklődő nagy közönség figyelmét azzal, hogy az iskola nagy fejlődés alatt áll s a most épülő új iskolában pompás elhelyezést fog nyerni, ahol a hozzá fűződött várakozás, soknak minden tekintetben meg fog felelni. A kiállítás az iparostanociskola épületében lesz, reggel 8—12-ig és délután 3—6-ig díjtalanul megtekinthető. Az igazgatóság.

Vésző újabb veszedelme.

Békéscsabaról jelentik: Békéscsaban és környékén nap-nap után megújul a zivataros eső. A legutóbbi vihar különösen az árvízkatasztrófa által egyébként is erősen sújtott Vésző községben és környékén okozott nagy kárt, vastag fákat tépett fel, kerítéseket döntött össze és letépte sok ház tetőzetét. A kár a gyümölcsösökben és a kalászos vetésekben rendkívül nagy.

A nyugdíjasok ügyeinek rendezése.

Budapest, június 18. A nyugdíjas közalkalmazottak körében izgalmat keltett Bud János pénzügyminiszternek az a kijelentése, hogy a nyugdíjasok helyzetét csak abban az időtáiban fogja a kormány rendezni, amikor az ország pénzügyi helyzete azt megengedi. Akkor pedig olyan módon oldják meg a kérdést, hogy a legalább tíz évet szolgált nyugdíjasok illetményeinek eddigi korlátai megszűnnek és megkapják az ugynevezett genfi segítyt is. Az egyetemes párt tudvalevőleg F. Szabó Géza és Perlaky György képviselőket küldte ki a nyugdíj-kérdés tanulmányozására és az illetékes tényezőkkel való tárgyalásra.

Perlaky György most erről a kérdéstről a következőket mondotta nekünk:

— A nyugdíj-kérdés egyáltalában nincs megoldva, miután a pénzügyi rész elintézése rendkívül nehéz. Most kaptuk meg a pénzügyminisztériumból a statisztikai adatokat. Ennek birtokában összeülünk a nyugdíjasokkal és keresni fogjuk a pénzügyi rész tekintetében a kibontakozási lehetőségeket. Tudvalevően külföldi kölcsön, vagy járadék alap létesítése és más megoldási tervek voltak kialakulóban, azonban egyik terv sem öltött olyan konkrét formát, hogy a kormány azokat most a Népszövetség elé terjeszthette volna.

A világ legnagyobb városai.

Egy most megjelent statisztika adatai szerint a világ legnagyobb városai sorrendben így következnek: Newyork 9.025.000 lakossal, London 7 millió 616.000, Páris 4.412.000, Berlin 4.011.000, Csikágó 2.762.000, Tokió 2.304.000, Filadelfia 1.952.000, Bécs 1.868.000, Budapest 1.223.000 és Prága 670.157 lakossal.

Tűkőgyártás, üvegcsiszolás, réztükrök ujjadöntése Sipkovits Béla új műipari vállalata, Szív u. 14—16. Telefon 356.

Fűszer és csemegeáru

szükségletét legjobb minőségben és jutányos áron a

Csanak József KRT.

TELEFON: 70.

Piac ucca 51. számú üzletében

szerezheti be.

VIGSZINHÁZ

Csak felnőtteknek!

Csak felnőtteknek!

VARIETÉ

Putty Lia és Emil Jannings.

URÁNIA

KÖNIGSMARK

Huguette Duflos és Petrovich Szvetiszláv-val.

Az ügyvédi kamara közgyűlést tart az elnökválasztás ügyében

A debreceni Ügyvédi Kamara június 18-án, délután 5 órakor a kamara hivatalos helyiségében közgyűlést tart.

Tárgy: Határozathozatal az általános forgalmi adó alpjára nézve a kir. pénzügyigazgatósággal létesített megállapodás tárgyában és ennek bekövetkezése esetén az adó összeget egyenként kitevő kamarai bizottság megválasztása.

Már most közli a választmány, hogy a közgyűlésen megválasztandó bizottság az általános forgalmi adó egyenkénti kivételét a közgyűlést követő két napon át a kamara helyiségében fogja megejteni.

Ezt követően a debreceni Ügyvédi Kamara június 18-án, délután 6 órakor folytatódólag tisztújító közgyűlést tart.

A közgyűlés tárgya: A magy. kir. igazságügyminiszter leirata értelmében az elnökválasztási eljárás folytatása, nevezetesen a szavazás eredményének újabb megállapítása és kihirdetése.

A törvényszék elítélte, a tábla felmentette a férjgyilkosság vádjáról.

Budapest, június 18. Marosvásárhelyi jelentés szerint a tábla felmentette Incze Dénes Tasnádfüredi volt tulajdonosnak feleségét, akit a törvényszék férjgyilkosság miatt 5 évi fegyházra ítélt. Az asszony férje annak idején öngyilkosságot követett el és a vizsgálat ezt meg is állapította. A fiatal asszonyt azonban egyik udvarosa Molnár István mérnök feljelentette és azzal állt elő, hogy az asszony az ő szeme előtt ölte meg Incze Dénest. Ezt a bírósági tárgyaláson is határozottan állította. Az asszony ezzel szemben azt mondotta, hogy a férfi bosszúból állítja ezt, mert udvarlását elutasította.

A bíróság elítélte 5 évi fegyházra Incze Dénest, a tábla azonban ma megsemmisítette ezt az ítéletet és bizonyítékok híján felmentette az asszonyt. Az ítélet jogerős.

Megrágalmazta a jegyzőt és bírót.

Kösdö János körösszegapáti lelkész felhatalmazásra üldözendő rágalmazás miatt vont a debreceni törvényszék. Bereczki Sándor eszék és Szabó János tanuvallomása szerint ugyanis azt a kijelentést tette Kösdö János, hogy a községi jegyző és bíró le vannak kenyerelve és ezért nem megy a földbirtok rendezés ügye.

Kösdö tagadta, hogy az inkriminált kifejezést használta volna s azzal védekezett, hogy bosszúból jelentették fel.

A bíróság büntösnek mondta ki Kösdö Jánost és 1 millió 100 ezer korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Új rendszer a hadirokkantak járulékának kifizetésében.

Pénzes levélhordó fogja hához vinni július 1-től kezdve az illetményeket

A hadirokkantoknak, özvegyeknek és árváknak az elmúlt esztendőben az előjáróságok, illetőleg a községi jegyzők fizették ki az illetményeket. Értesülésünk szerint egy újabb rendelkezés értelmében ezeket az illetményeket ezentúl, még pedig július 1-től kezdődőleg a most létesült Központi illetményhivatal posta útján utalványon fogja az illetékeseknek eljuttatni, azaz mindenkinek a lakására fogják a pénzt kikézbesíteni a pénzes levélhordók.

Ez az újítás igen sok kellemetlenségtől és ácsorgástól óvja meg a jövőben a rokkantakat. Egyébként ez az újítás súlyos munka elé állítja a jegyzőket, mert ezeknek most el kell számolni az elmúlt hat esztendő kifizetéséről.

Meg kell még jegyeznünk, hogy a Központi Illetményhivatal az új rendszer szerint minden levonás nélkül utalja ki a rokkant- és özvegyi járulékokat.

Diszes matyóruhás násznép fog végig vonulni Budapest uccáin.

Mezőkövesdi lakodalom az embervédelmi kiállításon.

Miskolc város és Borsod megye, mint megirtuk, országosan feltűnéskeltő szép anyaggal vett részt az embervédelmi kiállításon.

A kiállításon a mezőkövesdi motívumok is szerepelnek és az eziránti érdeklődés felkeltésére és közvetlen bemutatására a mezőkövesdiek egy eredeti matyó-lakodalmat terveznek Budapestre az embervédelmi kiállítás helyén megtartani. Ez alkalommal 130 előjárósági tag és diszes násznép fog Budapest uccáin felvonulni, diszes mezőkövesdi öltözetben. A völgyény Pető Mátyás gazdala-

gény lesz, a menyasszony pedig Bán Erzsébet. A násznagy szerepet Zsóry Lajos főszolgabíró vállalta.

A diszes csoport a főváros uccáin sétát tesz, majd megjelenik a vajdasági vár jáki kápolnájában, ott misét hallgatnak, emennek az Embervédelmi kiállításra, ott megkötik a polgári házasságot, felvonulnak a Margitszigetre, ahol megtartják az egyházi esküvőt és bemutatják a mezőkövesdi népszokásokat. A mezőkövesdi lakodalom, értesülésünk szerint, június 20-án lesz.

A Nemzeti színház 22 művészeinek együttes vendégszereplése.

Jézus Krisztusról szóló Igazi Passió.

A Nemzeti színház 22 művésze vendégszerepel a Csokonai színházban június 22. és 23-án. Grebanak 1452-ben írt Igazi Passiójában, melyet Váradi Antal fordított gyönyörű versekben magyar nyelvre.

A Passió együttes a teljes Nemzeti színházi látványosság számba menő gyönyörű díszleteket és jelmezeket hozza magával.

Az előadások játékmestere Bakó László, rendezője Ráday Dénes. Szereplők: Ághy Erzsébet, Nagy Teréz, Vizváry Mariska, Pethes Margit, Abonyi Géza, Mihályffy Károly, Bakó László örökös tagok, vitéz Garamszeghy Sándor, Timár József, Szathmáry Lajos, Almássy Endre, Ónody Ákos, Tapolczay Gyula stb.

A darabban előforduló karéneket a Szent László Dalegylet énekli. A

néma személyzetet a Piarista gimnázium növendékei és a Kath. legényegylet tagjai látják el.

A vallás erkölcsi és nemzeti szempontból is értékes mint művészi elemény, egyike a legfelejtetlenebbnek, mit valaha is magyar művészek magyar színpadon nyújtottak. Minden magyar embernek, bármely felekezeti tagja is, lelki áhítatos, mélyseges művészi és szellemi gyönyörűségek közt emeli az Isténember megváltó és felemelő tragédiájának fenséges magasságait.

Az előadások jegyei a színházi pénztárnál válthatók előre. Ugyanott a főszereplők arcképeivel, a darab szövegével, Márton Ferenc rajzaival díszített teljes színlapot tartalmazó művészi emlékkönyv is kapható.

Öngyilkos lett Nyiregyházaán egy fiatal költő.

Pálfülp Hercz Mária halántékon lötte magát.

Nyiregyháza, június 18. Egy fiatal, érzékeny lelkű asszony, Bodó László volt lapszerkesztő felesége, a leányneven Pálfülp-Hercz Mária költőnő öngyilkossága délelőttjén férjével gyalog sétált ki a Sóstóra. Hazafelé szintén gyalog jöttek. Egész

lyal halántékon lötte magát s mire a mentők a kórházba szállították, meghalt. Pálfülp-Hercz Mária költőnő öngyilkossága délelőttjén férjével gyalog sétált ki a Sóstóra. Hazafelé szintén gyalog jöttek. Egész

úton mindig a halálról beszélt, de otthon egészen megváltozott, jókedvű lett és kacagva szaladt a Budapestre éppen akkor hazatérő öccse elé. Hercz Eduárd éppen rajzait mutatta rokonainak, amikor Hercz Mária egy pillanatra beosont a szobájukba, amelyet édesatyja, Hercz Pál volt nyiregyházi vasúti vendéglős engedett át a fiatal párnak, ott előkereste a férje eldugott 7 milliméteres kaliberű forgópisztolyát.

lefekküdt a díványra s jobbhalántékára célozva, a fegyvert el-sütötte.

A döbbenésre az udvarról Bodó László és Hercz Eduárd rohantak a szobába, azonnal telefonáltak a mentőkért, dr. Rózemberg Emil injekciót adott a boldogtalan asszonynak, de mirdezt már nem segíthetett, mert

mire az Erzsébet-kórháza szállították, meghalt.

A forgópisztolyt a férj állandóan dugdosta neje elől s a család értelmetlennek tartja, hogyan juthatott hozzá mégis a halálra szánt fiatalasszony. A fegyverre azért volt szükség, mert a villát már egy izben kifosztották a betörők s ezen az elhagyatott vidéken gondoskodni kellett valamilyen védelmi eszközről.

Az öngyilkos költőnőnek egy kötet verse jelent meg „Virágok közt... Csukott abakon” címmel.

Ujdonságok.

Istentiszteletek sorrendje. A református templomban: Nagytanulmány d. e. 9 órakor prédikál dr. Révész Imre, d. e. 11 órakor Pleseky Sándor, d. u. 5 órakor Juhász Jenő. Kossuth utcai templomban d. e. 10 órakor prédikál Szele György, d. u. 5 órakor Demeter Béla. Aradiéri templomban d. e. 10 órakor prédikál Urav Sándor, d. u. 3 órakor Kovács Pál. Ispolvi templomban d. e. 10 órakor prédikál Koleszváry Kiss László, d. u. 3 órakor Tuka Gy. Homokkerten d. e. 10 órakor prédikál Módis László. Nyilastelepen d. u. 3 órakor prédikál Szabó Gyula. Csapókerben d. u. 4 órakor prédikál Módis I. Pallagon levante és évszázad Istentisztelet d. e. 10 órakor Kustár Dániel, Szepes és Ebes-Papp Imre. Belső-Ohat és Ohat-Telekháza Sipos Imre. Kösélszék Konrad Zoltán.

Az ev. templomban az istentisztelet (f. hó 20-án), vasárnap d. e. 10 ó. Farkas Győző végzi. (Tanévzáró) 11 órakor közgyűlés.

Eváng. egyházi közgyűlés lesz f. hó 20-án, vasárnap d. e. 11 órakor, melyre az egyháziakat ezúton is meghívja az Elnökség.

A franciaországi, olaszországi és svájci tanulmányutra a jelentkezők június hó 25-ig bezárólag folynak.

SÜTEMÉNY

elosztók Piac 10. alatt megnyit!

INGYEN

nem osztunk, de adunk 500 koronáért ropogós zsemlyét, tojás és vajjal kiflit. Közel kereskedővevőink fél 7 órakor már megkapják ott süteményszükségletüket. — Naponta friss kenyér gyári árban.

„KORONA” KENYÉRGYAR

Ha jót akar

kérjen minden kereskedőnél

Hortobágyi juhturót

és meg fog győződni, hogy olcsó, jó és izletes, hogyha tényleg Hortobágyi turót adnak!

Udvarhelyi Gézáné tragikus halála.

Tragikus körülmények között tegnap elhunyt Udvarhelyi Géza város-gazda tb. városi tanácsnok neje, született Horváth Róza. Udvarhelyi Géza tegnap hülékes gyengélkedés miatt ágyban feküdt. Neje az ágy melléült, mikor egyszer lehanyatlott feje az ágyra. Hirtelen szélütés érte szívét, úgyhogy pár pillanat alatt meghalt. Temetése a Kossuth ucca 40. szám alóli gyász háztól fog végbemenni.

Az elhunyt uriaszony 54 éves volt. A halál 34 évi példátlanul boldog harmónikus családi élet után szakította el férjétől.

A család a következő gyászjelentést adta ki:

Gyászjelentés. A B. F. R. A. Udvarhelyi Géza mint férj úgy a maga mint az atlatított rokonság nevében is fájdalemtől összetört szívvel tudatja, hogy forrón szeretett hitvese a legönfeláldozóbb feleség, testvér, sógornő, nagynéni és jó rokon **Udvarhelyi Gézáné sz. Horváth Róza** áldásos életének 54-ik, példásan boldog házasságának 34-ik évében f. hó 18-án, délután 3 órakor hirtelen elhunyt. Kedves halottunk földi részét f. június hó 20-án, vasárnap délután 4 órakor fogjuk Kossuth ucca 40. számú házköztől a Kossuth uccai református templomban tartandó ima után a Kossuth uccai temetőben levő családi sírhelyre örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1926. június hó 18. Az igaznak emlékezte áldott! Testvérei: József nejevel Racz Bonával és gyermekeik, Mariska öz. Szabó Zsigmondné gyermekeivel, Erzsébet öz. Bészler Károlyné, Ferenc nejevel Szathmáry Margittal és gyermekeik. Sógornő és sógornői: dr. Udvarhelyi Károly és neje, Udvarhelyi Erzsébet öz. Kovács Józsefné, Unoka húgai és öccsei Kiss Testvérek nevében is. Kiterjedt rokonságunk nevében is. A temetést Dankó tem. váll. rendezi.

Távbeszélő forgalom megnyitása egy-egy lengyelországi távbeszélő központokkal. A kereskedelemügyi min. miniszter ur folyó hó 12-én, kelt 22616-X. számú rendeletével a távbeszélő forgalma Debrecen és Bielsko, Katowice (Kattowitz) és Krakow (Krakó) lengyelországi központokkal a forgalmat megnyitotta. Egy egységes (3 perces) beszélgetés díja: Debrecen-Bielsko közötti forgalomban 480 aranycentimes.

A rendőrségi fogdában sértegette a kormányzót és Magyarországot. Molnár József sátoraljai helyi lakos 1926. március 22-én italos állapotban oly botránnyosan viselkedett az uccán, hogy a rendőrség az ügyeletre kísérte, ahol aztán a fogdába utalták. Molnár a fogdában súlyosan sértő ki-jezésekkel illette a kormányzót és Magyarországot is. Ebből kifolyólag tegnap vontá felelősségre a debreceni törvényszék Molnárt és nemzetgyalás, valamint kormányzósértés miatt három hónapi fogságra és 200 ezer korona pénzbüntetésre ítélte. Ugy a vád. mint a védelem felelősséget.

Elegáns hölgyek TOALETTEI
Laborfalvy Márkos Lujza
modern divat szalonjában készülnek
Debrecen, Rákóczi ucca 41. szám.
Párizsi, bécsi modellek! Szabás-varrás tanítás!

Titokzatos rézfüggős zsinór felrobbant egy fiu kezében.

Különös szerencsétlenség történt szerdán délután a Nyilas-telepen levő Honti uccában. Bódi Sándor 15 éves lakatos tanuló a Kossuth uccai templom mellett egy vékony sodronyból és spárgából készült cifra fanyéllal ellátott zsinórt talált, amelynek a végén egy forint nagyságú rézdarab volt.

Bódi Sándor hazavitte a különös zsinórt s Imre nevű 11 éves öccsével együtt le akarta fejteni a zsinórról a rézdarabot. Elővett egy fejszét s azzal kezdte ütni a zsinór végén levő díszet. A harmadik erősebb ütésre hatalmas dörövéssel felrobbant a rézkorong s Bódi Sándornak mindkét kezét elborította a vér. A rézdarab szerte csapódó szilánkjai súlyosan összeroncsolták kezét, a mellette levő Imre nevű öccs e azon-

ban csak kisebb sérüléseket szenvedett.

Az összeroncsolt kezű lakatos tanoncot bevitték a sebészeti kórházba, ahol súlyos sebeiből kiszedték a rézszilánkokat és bekötötték kezét, egyszersmind jelentést tettek az esetről a rendőrségnek is.

A titokzatos zsinórt a detektívek felvitték a rendőrségre s megindították a nyomozást annak kiderítésére, hogy ki tette ki a Kossuth uccára a veszedelmes robbanó anyaggal felszerelt zsinórt. A rendőrség robbanási szakértővel fogja megvizsgáltatni a zsinór megmaradt részét, mert ezidőszereit azt sem lehet tudni, hogy a gyújtó zsinór szerű eszköz milyen célt volt hivatva szolgálni.

Bódi Sándor sérülése több mint két heti gyógykezelést igényel.

Kardoss Géza társulata rendkívüli sikerrel mutatkozott be Egerben.

A megnyitó előadáson a város és megye színe-java jelent meg.

A debreceni színtársulat csütörtökön este Herceg Ferenc „Hid”-jában mutatkozott be Egerben s értesüléseink szerint egyszerűen meghódította a közönséget. A bemutató előadásra már napokkal előbb elfogytak a jegyek s így csütörtökön este díszes szép közönség töltötte meg a színház nézőterét.

Szirmecsnai érsek távollétében Kriston Ede felszentelt püspökkel az élen megjelent a pápi város klerusa és káptalanja teljes számban; ott voltak a város és megye vezéralakjai és a nemzeti hadsereg tisztjei is.

A fényes sikerhez az egész együttes hozzájárult, de különösen nagy sikerre volt Széchenyi szerepében Kardoss Gézának, akít négyszer egymás után hívtak a vasfüggöny elé. Igen nagy sikere volt még Bársonynak, Turóczy-nak és Halassy Mariskának. A lelkes ováció pedig nem ért véget az előadással, hanem előadás után nagy tömeg várta meg a távozó színészeket s hangos ünnepeléssel ünnepelte őket.

Pénteken a Hídat ismételték meg, ma pedig az operett személyzet mutatkozott be az „Orlov”-ban s bizonyára nem kevesebb sikerrel.

Példátlan nagy felhajtás és élénk forgalom volt a hortobágyi vásáron

Orosz szovjet-bizottság lovakat vásárolt.

Az idei hortobágyi nagyvásár csütörtökön zajlott le olyan nagy érdeklődés mellett, amilyenre már régen nem volt példa. Magáról a hortobágyi legelőről, Debrecen városból és a környékbeli helységekből rengeteg állat tömeget hajtottak fel. Nagyon sokan voltak vevők, eladók, egyúttal érdeklődők is, úgy hogy szokatlan élénk forgalom jegyében folyt le a nevezetes hidi vásár.

A vásáron megjelent egy héttagú orosz bizottság is, melyet egy régi cári ezred testőrezredes vezetett. Melléje volt kirendelve egy szovjet biztos. Az oroszokat azzal-

a kikötéssel engedték be Debrecen batorába, hogy senkivel beszélgetésbe nem bocsátkoznak és politikai kijelentéseket nem tesznek. A bizottság mellé ezenkívül detektív kíséretet rendeltek. Az oroszok különben mindössze 9 prima luxus lovat vettek.

A vásáron egyébként a lónak igen jó ára volt. Hasonlóképpen élénk volt a juhvásár is, egy-egy juhot 79—80.000 koronáért lehetett kapni. A sertésvásár nem volt jelentős.

A kirakodóvásár arányai és forgalma is felülmulta a debreceni nagyvásárt.

Az Arany Bikában üvegzárkába csuktak egy 59 napos koplalásra vállalkozó fiatalembert.

A rendőrség és a sajtó képviselői az aktusnál. — A savanyúvizet és regényeket fogyasztó koplaló.

Az álhindu Tavara Ray fakir mutatványaira emlékeztető érdeklődés kísérte tegnap a Bika szálloda halljában, az immár új kereseti forrás és foglalkozás számba menő koplaló művészet egyik Debrecenbe érkezett mesterének üvegházba zárását.

Werner Nándornak hívják a koplaló művészt, aki Debrecenben 59 napos koplalásra vállalkozott. Hogy

pedig minden bizalom meg legyen a művész őszinte koplalása iránt: tegnap este öt órakor, hatósági közeg és a sajtó képviselői előtt zárta be magát Werner Nándor, a Bikaszálloda halljában felállított üvegházba. A Vigszínház mozgó bejártaival szemben építették fel az üvegházat s az öt méter keresztmetszetű helyiséget villanyerővel hajtott ven-

tilátor fogja friss levegővel ellátni.

Ebben az üveg zárkában több mint nyolc hetet fog elöltetni Werner Nándor, aki a befalazási aktus kezdetén megérkezett a helyszínére. Fekete kemény kalapos, sötétkék öltözötű elegáns megjelenésű fiatalembert a „művész”, aki ezidőszereit igen jó kondícióban van.

Az üvegfallal megett egy szalon, iróasztal, két fotel, könyvszekrény és körülbelül 50 üveg ásványvíz van elhelyezve. Ez utóbbi az egyedüli táplálék, amit a koplalás ideje alatt el fog fogyasztani. A könyvekre azért van szükség, hogy a meglehetősen egyhangú időöltést regények olvasásával tegye élvezetesebbé.

Este hat órára elkészültek a befalazással és dr. Vargha László rendőrfogalmazó jelenlétében lepecsételték a koplaló zárkáját s ezzel kezdetét vette Werner Nándor koplalási mutaványa, amelynek program szerint augusztus 15-én, vasárnap, Nagy Boldog Asszony napján kell véget érni.

Serdülő leányok összejövetelét d. n. fél 6 órakor tartja a leány uccai ref. elemiskolában (Rákóczi u. és Leány u. sarkok).

Elmarad a kath. Egyesületek júniálsa. A katolikus Egyesületeknek vasárnapra a Bozsokai kertbe tervezett júniálsa tekintettel az esős időre és felázott talajra elmaradt. Hogy a júniális mikor lesz megtartva arról annak idején értesíteni fogja az érdeklődőket a rendezőség.

Kézimunkakiállítás a Svetits intézetben. A Svetits-intézet női pariskola kézimunkakiállítása megtekinthető folyó hó 19-én és 21-én d. n. 3—7-ig és 20-án (vasárnap) d. n. 8-tól d. n. 7-ig. Belépődíj nincsen.

A siketnémák helybeli intézetének évszázó és tornavizsgálója f. hó 22-én 9 órai kezdettel fog megtartani. — Ugyanez alkalommal a növendékek női kézimunkái, szőlődkészítményei, rajzai közszemlére tételnek ki. Érdeklődők szívesen látatnak. Belépődíj nincsen.

Ma Werner Nándor, világhírű koplalásának második napja a Bika hallban. Nyitva reggel 9-től éjjel 11 óráig.

Máv. nyugdíjasok! F. hó 20-án, vasárnap délelőtt 10 órakor a Kansz Otthon helyiségében taggyűlést tartunk, melyen budapesti vezetőségünket 3 kiküldöttje fogja képviselni, akik majd tájékoznak a nyugdíjasok ügyének jelenlegi állásáról. — Kérjük a nyugdíjas karársakat, hogy minél nagyobb számban megjelenjen szíveskedjenek. Nyugdíjasok szakköre.

A róm. kath. elemi iskolában a rendes beiratás folyó hó 18., 19., 21. és 22-én reggel 8—12-ig eszközölte-tik. Az igazgatóság.

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő haláleseteket jelentették be: Kovács Sándorné ref. 65 éves, Cseke István ref. 5 hónapos, Juhász Gyula ref. 15 éves, Czabán Erzsébet ref. 5 hónapos, Faragó József ref. 9 hónapos, Németh Jánosné rk. 30 éves, Cibere Imre ref. 19 éves, Szabó Józsefné ref. 52 éves, Szilágyi József ref. 56 éves, Soltész Gyula rk. 62 éves, Czehmeisler Erzsébet izr. 4 hónapos, Erdődi Mihály ref. 9 hónapos, Reha Károly rk. 9 hónapos.

Színház.

Szombat, jun. 19. **Salamon Béla** kabaré társulatának vendégszereplése.

Vasárnap, junius 20. **Salamon Béla** kabaré társulatának vendégszereplése.

Kacagástól lesznek ma hangosak a Csokonai színház falai. A legnépszerűbb fővárosi kabarétársulat kezd meg 2 estére terjedő vendégszereplését, a melynek művészei a tavalyi szezonban a legnagyobb sikert aratták a vendégszereplések sorai közt.

A legfrissebb fővárosi kabaré ujdonságokat hozza a Salamon társulata, a fővárosi ideai szezonjának sláger száma: Kuplékban, színpadi tréfákban és bohózatokban.

Salamon Béla minden este legjobb alakításait mutatja be, a jobbára neki írt darabokban. Ezek közül szenzációs sikereit voltak „A Tolmács”, a „Romantika”, „A delejes ember”, „Sakk matt” és „Tranktörő” nagyon aktuális színpadi tréfákban, illetve bohózatokban.

Mind két este teljesen új műsor. Zahler Ernő, Czerpon Sári, Keglevits Marietta, Kovács Gyula, Herczegh Jenő, Fenyő Árpád kabaré művészek felléptével.

A méltóságos asszony lelke bohózatban mind a három kabaré primadonája fellép. A darabot Karinthy Frigyes a kiváló tréfaszerző írta.

Késő bánatot kerü el, ha korán meg váltja jegyét a szombati és vasárnapi Salamon estékre. Jegyek a színházi pénztárnál.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Szombat és vasárnap, jun. 19. és 20.

Vigszínház: Csak felnőtteknek! Világatrakció! Varieté, dráma 9 felvonásban. A főszerepben Patty Lia, Emil Janning és Waröck Wark. Ez a grandiuzus filmalkotás hűséges lépe az artista életnek, amelyet a nagyközönség csak külsőleg ismer. Meséje érdekfeszítő és bonyodalmaival teljes szerelemi dráma, amelyet a szereplő megkapó művészete a legelső filmek közé emel. Az igazán csodálatos érdeklődés, amely a műsor iránt már előbb megnyilvánult, teszi indokolttá a film felújítását. Megelezi: Ufa világhírű.

Jönnek: Monte-Carlo és Az óriások utja.

Uránia: Königsmark, Pierre Bertoit „Királyasszony szeretője” című világhírű regénye filmen, 12 felvonásban. A főszereplők: Huguette Duflos, Jaque Catelain és Petrovic Szevetiszláv. Ez a közkedvelt filmatrakció I. rész A tanár hercegnő. II. rész Ármány és szerelem. A már letűnt kisebb német udvarok egyikének culissatitkaiba enged betekintést, bemutatva annak mondhatni csaknem operettszerű szokásait és módorosságát, elvételei színpompásak, a szereplők alakításai pedig elsőrendűek.

„Meteorban” vasárnap „Janice Meredith” (Szabadság vagy halál). Világatrakció, 2 rész egyszerre! Fő szereplő: Marion Davies. Kisérő film „Intim Pista VIII”. Előadások 3 órától.

KALAPOK férfiaknak velour és filmből FRANKEDCNEB meggyház mellett.

Féltékenységi dráma az após és vő között.

Az após konyhakéssel leszurta a vőt.

Budapest, junius 18. Keszeg János gépész már hosszabb idő óta észrevette, hogy veje, Kulcsár Gyula, a feleségének egyre hevesebben udvarolgat. A gépész ma délelőtt pest-erzsébeti lakásán felelőségre vonta a vejét és ebből heves szóváltás támadt. A veszekedés hevében Keszeg János a kabátja alól előrántott konyhakést teljes erővel beledöfte

veje hasába. Kulcsár Gyula eszméletlenül esett össze, a merénylő após pedig a lakásból kimenekült. Kulcsár Gyulát az előhívott mentők haldokolya szállították a Szent István kórházba. Keszeg Jánost a pest-erzsébeti rendőrök rövid hajsza után elfogták. A családi dráma ügyében rendőrség tovább folytatja a nyomozást.

Szökése miatt tizenhét hozzátartozójával együtt kivégeztetett a szovjet egy tisztviselőt.

Hogyan dolgoznak az orosz kémek?

Stockholmból jelentik: A moszkvai szovjetbiróság előtt megdöbbenő per folyt le, amelyet azért is meg kell említenünk, hogy világosságot vessünk a szovjet külföldi kémrendszerezére.

Vagy két évvel ezelőt egy Zander nevű orosz tisztviselő, aki a moszkvai Ladüginisztérium chifre-osztályán volt alkalmazva, megszökött Oroszországból. Zander sok kompromittáló okiratot hozott magával, ami kellemetlenül érintette a szovjet-kormányt. Titkos rendőröket küldtek tehát utána, akik csakhamar meg alapították Stockholmban Zander tartózkodási helyét. Egész kém-szolgálatot szerveztek ellenőrzésére. A kémek megvesztegettek több postai alkalmazottat s ezen az úton birtokába jutottak Zander levelezésének.

A levelekből kiderült, hogy Zandernek szülei még élnek Oroszországban és menyasszonya is van. A moszkvai cseka erre ultimátumot intézett Zanderhez, hogy vagy visszatér Moszkvába és kiszolgáltatja a magával vitt iratokat, vagy két héten belül valamennyi hozzátartozóját kivégzik. Zander az előbbi választotta s önként jelentkezett rabnak az orosz határon. Ez történt a múlt hónapban. Pár nappal ezelőtt itélkezett felette a moszkvai forradalmi törvényszék. De nemcsak ő volt a vádlott, hanem rokonai és menyasszonya is, akiket nyomban visszatérése után az orosz rendőrség letartóztatott. A „biróság” elrettentő példának valamennyiüket halálra ítélte és Zandert tizenhét hozzátartozójával együtt agyonlőtték.

A kenyérsütőnök szakvizsgára bocsátását megszüntette a m. kir. kereskedelemügyi miniszter.

A m. kir. kereskedelemügyi miniszter még az 1926. évben kibocsátott rendeletével tudvalevőleg megengedte, hogy azok a kenyérsütőnök, akik a rendelet kiadását megelőzően legalább egy éven át sütöttek kenyeret értékesítés céljából, s kenyérsütést a háziipar keretén túlménőleg gyakorolhassák, abban az esetben, ha a kenyérsütésben való jártasságukat szakvizsgálat letételével igazolják és annak alapján a kenyérsütésre jogosító igazolványt megszerzik. A m. kir. kereskedelemügyi miniszter 67926-1926. K. M. sz. rendeletével a kenyérsütőnök szakvizsgálata tárgyában most úgy rendelkezett, hogy az elsőfoku ipar-

hatóságok szakvizsgálatra csak azokat a kenyérsütőnöket bocsájthatják és a szakvizsgálat letétele esetén a kenyérsütésre szóló iparigazolványt csak azok részére szolgáltatathatják ki, akik a szakvizsgálatra bocsátás iránti kérelmüket legkésőbb a rendelkezés megjelensétől számított 30 nap alatt előterjesztik. Ez időn túl, a folyó évi november hó 30-ig eszupán a miniszter engedélyezheti a szakvizsgálatra való bocsátást, kivételes méltánylást igénylő esetben.

A rendelet kötelességévé teszi az elsőfoku hatóságoknak azt is, hogy azokban a községekben, amelyekben a kenyérsütőnök a háziipar keretét meghaladó mértékben foglalkoznak kenyérsütéssel, a községi előjáróság által figyelmeztessék az érdekelteket, hogy a kenyérsütéssel ilyen terjedelemben csak a fentebb írt feltételek teljesítése esetén foglalkozhatnak.

Püredi Szabó Lajos és Krémer József vámospéteri szőlőbirtokosok mintapincéjéből érkezett

FAJBORAIM:

Rizling	12.000	Ezüst tásben főtt valódi málna.	
Siller	14.000	szörp	40.000
4 éves nagyburgondi vörös	16.000	Cukor kristály	15.300
Édes rullandi	20.000	Cukor kocka	16.300
Kisústón ött párlatok	50.000		

Rézgalic és raffia. — Legfinomabb jégbehűtött sörök. — **Friss uradalmi tejtermékek.** — **Fűszer és gyarmatarúk, ásványvizek legolcsóbb árban.**

Tisztelettel:

TOKA FERENC

Szent Anna ucca I.

Telefon: 10-64. sz.

Felhívás a himlőoltásra.

Az 1887. XXII. t.-c. szerint minden gyermeket élete első évében be kell oltani. Ha az oltás egy héttel később történő megisméles után sem fogant volna meg, úgy azt a következő évben, siker híján pedig még a harmadik évben is meg kell ismételtetni.

A városi elsőfoku közigazgatási hatóság felhívja mindazokat, kik gyermekeiket eddig beoltatni bármily okból elmulasztották, hogy a még be nem oltott vagy sikertelenül beoltott gyermekeiket a Kosuth ucca 20. számú ház földszinti folyosójára vasárnap, folyó hó 20-án d. u. 2 órákor beoltás végett hozzák be, annál is inkább, mert ezzel a nappal az ideai tavaszi védhimlőoltások befejeződnek.

Az ideai oltásokról igazolásként elmaradtakat a hatóság szigorúan meg fogja büntetni.

Debrecen, 1926. junius hó 16.

Dr. Vass Károly s. k.
városi tanácsnok,
az elsőfoku közigazgatási hatóság vezetője.

A mai rádió műsor.

- 9.30 Budapest (560): Hírek.
- 12.00 Budapest (560): Hírek.
- 1.00 Budapest (560): Meteorológiai jelentés.
- 3.00 Budapest (560): Hírek.
- 4.00 Zürich (515): Hangverseny.
- 5.00 Budapest (560): Jazzband. Berlin (504-571): Táncczene.
- 6.30 Budapest (560): Sportelőadás.
- 7.00 Brünn (521): Zenekari hangv.
- 8.00 Bern (435): Énekhangverseny, Brünn (521): Régi cseh zene.
- 8.20 Budapest (560): Lovasversenyeredmények.
- 8.30 Budapest (560): Hangverseny.
- 8.40 Brünn (521): Színműelőadás.
- 9.10 Róma (415): Diszhangverseny.
- 10.15 Oslo (382): Mandelín hangvers.
- 10.30 Budapest (560): Cigányzene. — Breslau (418): Táncczene.
- 11.00 Oslo (382): Táncczene.

A mai tőzsde.

A korona 72.20.

Zürichi zárlat. Páris 1442.5, London 2513.75, Newyork 612.5, Brüsszel 1475, Miláno 1857.5, Amsterdam 207.55, Berlin 123, Wien 72.95, Szófia 375, Prága 1530, Varsó 40, Budapest 72.30, Belgrad 912.5, Bukarest 221.

Külföldi valuták: Angol font 347310—9319, belga frank 2019—59, cseh korona 2114—20.5, dán korona 18920—70, dinár 1257—66, dollár 71260—560, francia frank 1996—2036, hollandi forint 28925—775, lengyel zloty 7075—375, lei 303—15.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsdén az irányzat rozsbán szilárd, egyéb cikkeken esendes. A forgalom csak rozsbán élénk.

Hivatalos árak: Rozs 235—375, pest vidéki 237.5—40, zab 275—82. A többi változatlan. Lisztárak változatlanok.

Vásárok jegyzéke.

Junius 19-én, szombaton.

Állat- és kirakodóvásár: Magyar-mecske.
Lóvásár: Békés, Szarvas.
Állatvásár: Makó.

141 A DEBRECZENI UJSÁG **141**
telefon száma 1

POLOSKA**SVÁBBOGÁR
PATKÁNY**24 órában belüli írható szabadalmazott
írószerrel. — Nagyon olcsón kapható**STERN**festéküzlet, **PIAC-U. 10.**
Bikával szemben.**HÁROM**

kifűnő segédszer a háztartásban

**Dr. OETKER-főle
SÜTŐPOR,
VANILLINCUKOR
PUDDINGPOR.**Vénykönyvet szívesen küld: **Dr. A.
Oetker, Budapest, Konti-u. 25.****HARISNYÁK****elszakíthatatlanok!**

Mindenütt kapható.

Nincs többé nedves lakás**A nedves lakás**nemcsak butorait teszi tönkre és a szoba levegőjét teszi
elviselhetetlenné, de a**tüdővész**

golyva, súlyos szembajok és egyéb nyavalyák fészkei.

Nedves falakatlegyen az téglából, kőből, cementből, avagy vályogból
építve, egyedül a GOTTWALD-féle szaba-
dalmazott szigetelő eljárás ismételi,Nedves lakásokat, kamrákat, pincéket, mag-
tárakat, jégvermeket, medencéket stb. 24 óra
alatt vízhatatlanná és szárazzá tesz az**„ISOLAR” MŰSZAKI VÁLLALAT**

DEBRECEN, SZENT ANNA UCCA 11.

Igen jól jövedelmező,
tisztá téglaiból épült**HÁZ**szép 2 szobás beköl-
tözhető lakással, for-
galmas helyen — ked-
vező fizetési feltételek
mellett **eladó!**
olcsón

Cím a kiadóban.

A Földhitelbank**kisperkátai
gazdasága**(vasútállomás SZOLGAEGYHÁZA
Fejérmegye)

a vasútállomástól 2 km. nyire fekvő

**elsőosztályu
szántóföldeket
parcelláz**kis és nagy tételekben, igen
előnyös 10 éves fizetési fel-
tételek mellett.Bővebb felvilágosítást ad a bank
központja

Budapest, V., Hold-u. 1.

és a gazdaság vezetősége
KISPERKATA, Fejérmegye.**Építőmester urak figyelmébe!****HOMOKOT**

köbméter számra

50 ezer koronáért

szállítok.

Megrendelhető: **Árpád-tér,
Sámson-ucca 8 szám**és **GÁBOR LÁSZLÓ** hentesáru
üzletében Csapó ucca 64. számBármínemű fuvarozás is megrendelhető.
Vidéki megrendelés vagonfértelen is.**APRÓ HIRDETÉSEK****Ajánlat****Nyiregyháza**főterén szoba, előszoba
crvosi, fogorvosi vagy ir-
dahelyiségnek azonnalra
kiadó. Cím a kiadóhiva-
talban. 1546**Különtéle**szép kivitelben izléses
okorkák kaphatók. Vi-
szonteladók részére ol-
csón. Bogdán Lázár cu-
korkakészítőnél, Erzsébet
utca 40. 1594**Kölcsonőket**folyósít házakra, földekre
Betétekre nagy kamatot
ad. Gazdák Bankja. Kes-
suth és Batthyányi sa-
sarok. 1541**Zamatos**házi borbakater és fajszo
lőkből literenként csak
10.000 koronáért kapha-
tó mindennap Poroszlay
ut 53. 1533**Nyiregyháza**központjában vendéglő
lyiség azonnalra kiadó.
Cím a kiadóhivatalban.
1517**Vendéglőhelyiség**Hajdu-böszörményben
szemben a vasúti állomá-
ssal kiadó és azonnal
elfoglalható. Érte-
kezhetni ugyanott. 1508**Lakás**azonnal beköltözhető
csinos kis új ház egy
szoba, konyha, sertés
és baromfi tartással ki-
adó. Bihari ucca 4. sz.
vendéglőben megmu-
tatiák. 37**Jó minőségű**esetleg kapható Tóth
és Sebestyén kisheve-
si uti téglaáruházból.
Az eladást eszközli a
Debreczeni Működgyár
r-t. Fűrdő ucca 3. Te-
lefon 10—93. 39**Accumulátorokat**szakszerűen tölt, Bosch
gyertya, delezgyújtó,
autó izzók, összes villa-
mos cikkek gyáriában
Földvári, Debr. Elad
Elektrotechnikai gyár,
Széchenyi ucca 85. Te-
lefon 168. 1**Vacuum olajok****Pannonia Garage**

PIAC UCCA 42.

Ha jó Oroszkölnit akar,

csakis

„DEMON”

gyártmányt vegyen.

Kizárólag jobb szaküzletekben vásárol-
hatja, ahol nincs raktáron, ott ne hagyja
magát értéktelen utazatokkal megfé-
veszteni.**Ajánlom**saját készítményű kitű-
nő minőségű vegyes ízű
fagyaltajimat, u. m.
malna, eper, csokoládé,
citrom, vanília stb. Al-
kalmi ünnepélyekhez, —
vagy bármily estélyekhez
altalam adott vagy hozzá
küldött anyagokból ol-
csón elkészítve s házhoz
szállítva. Bogdán Lázár
Erzsébet u. 40. 1548**Kiadó**üzlethelyiség. Fűszeres
berendezés eladó vagy
bérbeadó. Bethlen utca
27. szám. 1535**Lelépésnélkül**sürgösen kiadó, esetleg
nagyon olcsón eladó szép
kis családi ház. Sámsoni
ut 11. fűszerüzlet. 1534**Két szoba,**nagy, világos, padlózott
pince konyhás lakás, vil-
lanyvilágítással sürgö-
sen átadó. Cím Faragó
utca 24. 1545**Uccai**szoba ellátással kiadó.
Hatvan ucca 70. I. em.
1527**Kereslet****Jobb családból**való fiut szakca tanulónak
felvesz a Gamberinus
1530**Társat**keresek huszonöt mil-
lióval közreműködés
nélkül havi másfél mil-
lió haszonrészesedéssel.
Cím a kiadóban. 1523**Kereskedelmi**szellemmel rendelkező
urleány vagy úri asz-
szony mint önálló üz-
letvezető kis övadekkel
felvétetik. Bővebbet az
Ingóságközvetítőben.
1518**Kocsigyártó,**Kovács, fényező és bog-
nár tanult felvesz
Riesz kocsigyár. 35**Kölcson keresek**tizenkét millió koronát
magas kamat fedezet
ingatlanra. Cím a kia-
dóban. 1515**Jobb**gyakorlott életüzletszer-
zőt fizetéssel kere-
sünk. Holartli Vezérügy-
nöksége Ferenc József ut
41. szám. 1536**Elsőrendű**varnóleányok felvétetnek
Goldstein Karola Miklós
utca 5. 1532**Kocsist**kis családot egy lóhoz la-
kással azonnal fellega-
dék. Gazdák Bankja Ko-
suth utca 17. 1540**Ügyes**kézilányt felvesz Nagy
Gyuláné női szabó, Jó
zsef kir. herceg utca 3.
szám. 1514**Eladás****Eladó**egy nyilas szőlő Ujkert
Lehel utca 21. 1551**Eladó**beköltözhető új ház két-
szobás, konyha és kama-
ra, harminc évig adó-
mentes. Keletisor 3-4
Ertekezni Kar utca 28.
szám. 1538**Eladó**beköltözhető új ház, har-
minc évig adómentes két
szobás modern lakás —
mellékhelyiségekkel Ke-
leti sor 3-b. Ertekezni
Erzsébet 27. szám. ajtó
5. 1536**Eladó**motoroskerékpár 15. ló-
erős kisegítő motorral —
Erzsébet 27. szám, 5. aj-
tó. 1537**Eladó**egy hat személyes tel-
jes üzemenes autó. —
Hatvan ucca 34. 1473**Eladó**klubgarnitúr könyv-
szekrény szalongsar-
tur tükörrel, zsuraszta-
lok, több butorok, —
Széchenyi ucca 8. sz.
Szentpéteri. 340**Eladó**kényelmes családi ház
szőlővel 3 szoba és min-
den mellékhelyiség. Ap-
ponyi ucca 38. 1374**KNOTTI KOVACSNÉ**
szabászati és varrósiskolája
KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.
Beiratkozás 9 órától 1 óráig, 4. u. 3—5-ig.**Soffeur-iskola**
junius 15-ikén kezdődik.

Tandij: 1,700.000.

6 hetes tanfolyam.

Nőknek külön tanfolyam

Pannonia Garage

GYARMATHY MIKLÓS

PIAC-UTCA 42. TELEFON 200.